

# 辉瑞首席执行官： 生活或很快恢复正常

（早报讯）辉瑞公司首席执行官艾伯乐预测，在经历了两年的大流行病的干扰后，人们的生活“可能很快恢复正常”。

彭博社报道，艾伯乐在法国接受《费加罗报》采访时说，目前“最有可能的情况”是冠状病毒将在未来很多年继续传播，但他认为，当前的感染浪潮将是最后一波需要实施限制措施的疫情。

他说：“我们将

很快能够恢复正常生活。我们已掌握了所有工具，做好了在春季实现这一目标的准备。”艾伯乐所指的工具包括一系列冠病测试、冠病疫苗和第一批可以在家中服用的治疗。

辉瑞公司生产这三种工具中的其中两种。除了与德国BioNTech SE公司合作生产最畅销的疫苗外，这家美国制药商正在推出一种名为Paxlovid的抗病毒药

物。该药在临床试验中已被证明可大幅减少冠病住院和死亡人数。

艾伯乐也认同其他高管和科学家的观点，认为奥密克戎变体毒性较低但具更强的传播率表明，这场大流行病可能很快进入流行阶段，而各国将学会与这种病毒共存，就像他们与流感一样。

尽管如此，艾伯乐告诫这并不意味着冠病会消失。

他说：“自从这种大流行病开始以来，我们已经经历了太多次惊喜。我们可能将不

得不与一种非常难以根除的病毒共存数年。”



辉瑞公司的首席执行官艾伯乐认为，当前的感染浪潮将是最后一波需要实施限制措施的疫情。（路透社）

# 大陆专家周志怀：2022年 将是国家完全统一进程中的重要历史节点

中新社北京1月19日电 题：大陆专家周志怀：2022年将是国家完全统一进程中的重要历史节点

中新社记者 郑巧

“2022年将是两岸关系发展与国家完全统一进程中的重要历史节点。大陆将坚持底线思维，坚定维护台海和平和国际社会一个中国框架，积极推动国家完全统一进程进入新阶段。”华东师范大学台湾与东亚研究中心学术委员会主任周志怀，近日接受中新社记者专访时表示。

回首去年两岸关系情势，周志怀指

出，2021年台海形势复杂严峻与风险持续升高，主要缘于民进党当局“反中谋独”，不断兴风作浪，图谋改变两岸同属一个中国的台海现状，而美国拜登政府发出的错误信号则进一步加剧了台海局势的紧张与对立。

周志怀进一步指出，在民进党当局的操弄下，岛内“反中仇中”和绿色恐怖气氛十分浓厚，严重冲击岛内民众在统“独”问题上的公众心理，进一步加剧了两岸民意的对抗，从而成为台海紧张局势难以缓解的深层次原

因。

周志怀强调，2021年大陆强化军事斗争与打击“台独”顽固分子手段运用，反“台独”斗争持续发力，精准发力，以“积极和平”思维塑造两岸和平态势，有力地维护了台海局势稳定。应该说，大陆的军事斗争准备越充分、越有力，就越能保障最大限度地争取台海和平，维护台海和平。大陆反“台独”斗争连续亮剑，是对两岸主流民意强烈要求惩戒“台独”的回应，是维护国家主权和领土完整的必要举措。

周志怀指出，2022年，岛内选举与台湾政局交织互动，对两岸关系和平发展的影响进一步增大。“九合一”选举如果使民进党“一党独大”的格局固化，势必会加剧民进党“台独”冒险的冲动，台海局势会继续陷入恶性循环。面对民进党当局的“台独”挑衅和美日等外部势力的干涉，大陆将坚持底线思维，坚定维护台海和平和国际社会一个中国框架，积极推动国家完全统一进程进入新阶段。

周志怀表示，在两岸通过谈判方式

实现和平统一可能性不断受到严峻挑战的情况下，大陆要着力排除民进党当局和外部势力干扰，按照自己既定的步调建构起单方面解决台湾问题的新机制。在“被统一”状态下，民进党当局将完全丧失与大陆“共议统一”的机会，能够选择的空间将成为无法挽回的遗憾。

周志怀认为，大陆愿以最大诚意、尽最大努力争取和平统一前景，但争取台海和平的路径并非消极和平，而是积极和平。非和平方式是最后的选择。